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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 5ª DO ANO DE 2013. 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de abril (04) de dois mil e treze (2013), às 

19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do Calçado-

ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo Teixeira Muzy 
(Teté), que verificou no livro de presença o comparecimento dos 

seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Almir de 

Almeida Lima (Nel Lima), Benedito Borges de Souza (Dito), Elias 

Miranda de Sousa (Durepox), Francisco Sana (Nel da Terra do 

Sol), Sebastião Natal Gonçalves (Natal), Wagner Vieira França 

(Waguinho), Luis Cláudio Castanheira de Moraes (Bodoque) e José 

Ailton Cardoso Boca (Boca). Havendo número legal, o Presidente 
declarou abertos os trabalhos da presente Sessão e convidou a 

todos para de pé cantarem o Hino Nacional, logo após, o Hino do 

Município. Dando continuidade, o Presidente (Teté), determinou 

ao 1º Secretário vereador Waguinho França, proceder à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. Aprovada. Logo após fez a 

leitura de um texto Bíblico, Salmos 77, versos 2, “A minha voz 

sobe até Deus, eu clamo! A minha voz sobe até Deus, Ele escuta-

me!”. Em seguida, como de praxe convidou o Pastor Luiz Carlos 

para trazer uma palavra de fé. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Comunicado nº CM020510/2013, do Ministério da Educação 

informando a liberação de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, entidade: Prefeitura Municipal de 

São José do Calçado; - QUOTA, R$22.618,96. Leitura de ofício 
do Ministério da Saúde, informando a liberação de recursos 

financeiros do Fundo Nacional de Saúde para pagamento dos 

seguintes programas: - AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, 

comp. 02/2013, R$21.850,00. Of. PGM 015/2013 do Procurador 
Geral do Município Dr. Marlon Abreu Pereira, encaminhando as 

Leis abaixo relacionadas devidamente sancionadas pela Prefeita 

Municipal: - nº 1.791/2013, que “Autoriza o Chefe do Poder 
Executivo Municipal a firmar convênio com o Consórcio 
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Intermunicipal de Desenvolvimento Sustentável da Região do 

Caparaó”; - nº 1.792/2013, que “Autoriza a Chefe do Poder 
Executivo Municipal a conceder colaboração de interesse público a 

Paróquia São José”; - nº 1.793/2013, que “Dispõe sobre 

parcelamento especial de débitos para com a Fazenda Pública e dá 

outras providências”. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 
018/2013, de autoria do Poder Executivo que “Altera o Art. 1º 
da Lei 1779/2013”. O Vereador Luis Cláudio (Bodoque) 

comentou que juntamente com o Vereador Nel Lima fizeram uma 

consulta ao Estatuto do Magistério, pois tinha uma dúvida sobre a 

legalidade de se contratar coordenadores. Lembrou que participou 

da elaboração do novo Estatuto do Magistério, que ainda não veio 

para apreciação desta Casa, pois só pode ser encaminhado pela 

Chefe do Executivo e nele consta que Coordenador e Diretor de 

Escola devem ser do quadro efetivo da Prefeitura, porém no 

Estatuto antigo, que ainda está em vigência, não consta nada 

disso. Disse que observou também que de acordo com o Projeto 

não está pedindo novas vagas, vão tirar da mesma quantidade de 

vagas que consta no projeto original. Sendo sanada sua dúvida, 

antecipou seu voto favorável. O Vereador Almir (Nel Lima) falou, 

conforme dito pelo Vereador Bodoque, que existe esse novo 

Estatuto que foi montado no ano passado, é muito atual e vai 

beneficiar muito os funcionários, sendo assim pediu ao Presidente 

e aos demais Vereadores que não meçam esforços para 

conversarem com a Prefeita Liliana a fim de que ela encaminhe 

esse projeto para apreciação desta Casa. O Vereador Luis 
Cláudio (Bodoque) comentou que foi montada uma Comissão para 

avaliar não só o Estatuto do Magistério como também dos 

Servidores do Município e pediu ao Presidente e aos Vereadores 

que tem mais acesso a Prefeita que peça a ela para pedir aos 

Procuradores do Município para avaliarem esse novo Estatuto. O 

Presidente (Teté) disse que no ano passado tomou conhecimento 

de que estava sendo elaborado esse Estatuto e perguntou ao 

Vereador Luis Cláudio se foi concluído e encaminhado à 

Procuradoria do Município. Em resposta o Vereador comentou que 

segundo a Senhora Adalgisa, ex-secretária de Educação, 

encaminhou para a Procuradoria e deixou algumas cópias na 

Secretaria de Educação. O Presidente (Teté) se comprometeu 
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levar ao conhecimento da Prefeita e verificar a possibilidade de 

estar agilizando essa questão. Ouvido o Plenário o Projeto foi 
aprovado por unanimidade. O Vereador Elias (Durepox), 
apresentou os seguintes Projetos de Decretos Legislativos: nº 
008/2013, outorgando o Título de Cidadão Calçadense Ausente 
ao Doutor Paulo Rogério Mendes de Oliveira; - nº 002/2013 
outorgando a Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho ao Senhor 

Almir Lopes Pimentel; - nº 003/2013 outorgando a Medalha do 

Mérito José Vieira de Rezende ao Senhor José Augusto Teixeira 

Mendonça; - nº 004/2013 outorgando o Título de Cidadão 
Calçadense ao Doutor Lanussy Pimentel de Rezende; - nº 
005/2013 outorgando o Título de Cidadão Benemérito ao Senhor 

Vinícius Sá Viana Pimentel; - nº 006/2013 outorgando Moção de 

Aplauso a Senhora Isabel Cristina de Souza Jacomini; - nº 
007/2013 outorgando Placa Comemorativa ao Dia Internacional 

da Mulher a Doutora Samira Tavares Pimentel. Aprovados por 
unanimidade. Tendo matéria a apresentar o Presidente (Teté) 
convidou o Vereador Benedito (Dito) para assumir a 
Presidência dos trabalhos e no Plenário apresentou os seguintes 
Projetos de Decretos Legislativos: - nº 009/2013, outorgando a 
Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho a Senhora Nilda de Cássia 
Xavier Faria; - nº 010/2013 outorgando Placa Comemorativa ao 

Dia Internacional da Mulher a Senhora Rosângela Aparecida da 

Silveira Ramos; - nº 011/2013 outorgando Moção de Aplauso a 

Padaria Pão de Mel; - nº 012/2013 outorgando o Título de Cidadã 
Calçadense a Senhora Maria Nilza Marques da Silva; - nº 
013/2013 outorgando o Título de Cidadão Benemérito ao Senhor 

Geraldo Urbano de Souza; - nº 014/2013 outorgando o Título de 
Cidadã Calçadense Ausente a Senhora Luzia Lina de Souza 

Correa.  Aprovados por unanimidade. Retornando a 
Presidência o Vereador Joaquim Geraldo (Teté) deu 

prosseguimento aos trabalhos. O Vereador Benedito (Dito), 
apresentou os seguintes Projetos de Decretos Legislativos: nº 
015/2013, outorgando Placa Comemorativa ao Dia Internacional 

da Mulher a Senhora Raquel Gonçalves Silva Souza; - nº 
016/2013 outorgando o Título de Cidadão Calçadense Ausente ao 
Senhor Sebastião Rodrigues de Souza; - nº 017/2013 outorgando 
o Título de Cidadão Benemérito ao Senhor Pedro Rodrigues de 
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Souza; - nº 018/2013 outorgando a Medalha do Mérito Pedro 

Vieira Filho ao Senhor Modestino Rodrigues Filho; - nº 019/2013 
outorgando a Medalha do Mérito José Vieira de Rezende ao Senhor 

José Maria de Carvalho Neto; - nº 020/2013 outorgando o Título 
de Cidadã Calçadense a Senhora Vanuza Simões Oliveira 

Rampázio; - nº 021/2013 outorgando Moção de Aplauso ao 

Senhor Ailton Gonçalves Mendonça. Aprovados por 
unanimidade. O Vereador Wagner França apresentou os 

seguintes Projetos de Decretos Legislativos: nº 029/2013, 
outorgando a Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho ao Senhor 

Hiran Brasil de Sá Viana; - nº 030/2013 outorgando a Medalha 

do Mérito José Vieira de Rezende ao Senhor Antonio Fernando 

Rosa da Silva; - nº 031/2013 outorgando Placa Comemorativa ao 

Dia Internacional da Mulher a Senhora Justina da Rosa França; - 
nº 032/2013 outorgando Moção de Aplauso ao Mercado das 

Carnes, sob a direção de Marcos e Elaine; - nº 033/2013 
outorgando o Título de Cidadão Calçadense ao Senhor Francisco 

dos Santos Astolpho; - nº 034/2013 outorgando o Título de 
Cidadã Benemérita a Senhora Nilda Xavier de Souza; - nº 
035/2013 outorgando o Título de Cidadão Calçadense Ausente ao 
Senhor José Carlos da Silva Campelo. Aprovados por 
unanimidade. O Vereador Luis Cláudio (Bodoque) apresentou os 
seguintes Projetos de Decretos Legislativos: nº 022/2013, 
outorgando a Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho ao Senhor 

Leandro Theodoro de Almeida; - nº 023/2013 outorgando a 
Medalha do Mérito José Vieira de Rezende à Senhora Antonia 

Abreu da Fonseca; - nº 024/2013 outorgando Placa 

Comemorativa ao Dia Internacional da Mulher a Senhora Marilza 

Pereira da Rocha Sobrinho; - nº 025/2013 outorgando Moção de 

Aplauso ao Senhor Márcio Alexandre Monteiro Brandão; - nº 
026/2013 outorgando o Título de Cidadão Calçadense ao Senhor 
Ivan Valim da Mota; - nº 027/2013 outorgando o Título de 
Cidadão Benemérito ao Senhor Luciano Barelli Cezarette; - nº 
028/2013 outorgando o Título de Cidadão Calçadense Ausente ao 
Senhor Luiz Fernando Astolpho. Aprovados por unanimidade. O 
Vereador Almir (Nel Lima) apresentou os seguintes Projetos de 
Decretos Legislativos: nº 043/2013, outorgando a Medalha do 

Mérito Pedro Vieira Filho ao Senhor Expedito Campos de Rezende; 
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- nº 044/2013 outorgando Placa Comemorativa ao Dia 

Internacional da Mulher a Senhora Alcione Maria Dias Sgro 

Rezende; - nº 045/2013 outorgando Moção de Aplauso a 

Associação Esperança Viva; - nº 046/2013 outorgando o Título de 
Cidadão Benemérito ao Senhor Alcélio Lamão Lazzarini. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 034/2013, de 
autoria do Vereador Francisco (Nel da Terra do Sol) solicitando a 
Prefeita Municipal a doação de um terreno no Bairro Haydée Lobo 

Junger à Igreja Metodista Wesleyana, portadora do CNPJ 

nº34353920/0150-56 para que a Igreja possa atender mais de 

perto os fiéis daquele Bairro. Aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 033/2013 de autoria do Vereador Elias 
(Durepox) solicitando a Casa que oficie à Exmª Srª Prefeita 

Municipal, ao Exmº Sr. Secretário Municipal de Agricultura, ao 

Exmº Sr. Secretário do Estado da Agricultura, Abastecimento, 

Aquicultura e Pesca (SEAG), ao Exmº Sr. Governador do Estado 

solicitando aos mesmos que evidenciem  esforços conjuntos no 

sentido de incluir o Município de São José do Calçado no recém 

lançado Plano Estadual de Incentivo a Agricultura Familiar. 

Conforme noticiado no Jornal “A Tribuna” do dia 31 de março de 

2013, na página 37, cuja cópia encontra-se anexa ao 

requerimento, o Governo do Estado através da mencionada 

Secretaria Estadual anunciou um investimento da ordem de 15,5 

milhões de reais a serem destinados para aquisição de máquinas e 

equipamentos num total de 406 equipamentos e melhoria da 

infraestrutura de apoio a agricultura familiar de Estado. Como 

São José do Calçado é um município cuja rende principal advém 

da agricultura, sobretudo a familiar fazemos jus a uma boa parte 

deste investimento que será muito bem-vindo e ajudará muito aos 

nossos agricultores familiares. Sugeriu a doação, entre outros, de 

uma pá carregadeira, dois tratores agrícolas e um caminhão 

basculante a serem doados para a Prefeitura Municipal. Sugeriu 

ainda, entre outros, a doação de um a máquina de pilar café, um 

secador de café e um descascador de café para a Associação do 

Distrito de Alto Calçado, bem como a doação de outros 

equipamentos agrícolas para as demais associações, para a 

Cooperativa e para o Sindicato Rural de nossa Cidade. Ainda o 
Vereador Elias (Durepox) apresentou requerimento nº 
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031/2013 solicitando a Casa oficiar a Exmª Srª Prefeita, ao Exmº 

Sr. Secretário Municipal de Saúde solicitando a colocação de mais 

dois ventiladores, tipo tufão, na sala de espera da Unidade de 

Saúde (USII) tendo em vista o calor intenso frequentemente 

suportado pelos usuários do nosso sistema de saúde. 

Requerimento nº 032/2013, também de autoria do Vereador 
Elias (Durepox) solicitando a Exmª Srª Prefeita que providencie a 

reforma da Fonte Dona Sinhá Tatagiba localizada na Praça Carlos 

Barroso, com a colocação de piso e azulejos, visando uma melhor 

higiene local, como também pintura e mudança do portão de 

entrada uma vez que fica localizado em frente a garagem de uma 

residência, o que ocasiona um  problema frequente, pois os 

usuários da fonte tem o costume de parar seus veículos em frente 

ao portão, portanto em frente a garagem mencionada obstruindo 

ou dificultando a saída daqueles moradores com seus veículos. O 
Vereador Elias (Durepox) apresentou também requerimento nº 
035/2013 solicitando a Casa oficiar a Exmª Srª Prefeita 

Municipal solicitando à mesma que intervenha junto ao 

Governador do Estado no sentido de angariar recursos financeiros 

para nosso Município, recursos esses advindos do recém- 

divulgado pacote de benefícios para as Prefeituras do Estado, 

conforme noticiado pelo site “Gazeta Online”, cuja cópia impressa 

segue anexa (acesso em 05/04/13), onde o Governador 

Casagrande anunciou o investimento para as Prefeituras, de R$ 

75 milhões para o transporte escolar, R$118 milhões para a 

Saúde e a Educação e R$ 45 milhões para pagar pessoal e 

despesas com a atenção primária à saúde. Os recursos serão 

distribuídos com base no IDH – Índice de Desenvolvimento 

Humano – de cada cidade. Além disso, o governo estadual 

anunciou ainda que concederá o perdão de eventuais dívidas dos 

municípios com o Estado, referentes ao pagamento de professores, 

no processo de municipalização da Educação. Também criará uma 

comissão para auxiliar as prefeituras a elaborarem projetos 

realizados em parceria com os governos estadual e federal. O 
Vereador Boca, a respeito do requerimento de máquinas e 

equipamentos agrícolas, comentou que as Associações de Calçado 

em sua maioria estão funcionando de forma ilegal. A Associação, 

quando está legalizada ela consegue esses equipamentos, sendo 
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assim pediu ao Presidente que envie ofício ao Presidente de 
cada Associação, inclusive Banco da Terra, os créditos fundiários, 

frisou que só em Alto Calçado são sete, para que eles legalizem a 

situação para poderem brigar junto ao Governo do Estado e a 

INCAPER para a vinda desses insumos agrícolas. Acredita que 

uma Associação tem mais força que o Poder Legislativo. O 
Vereador Almir (Nel Lima) lembrou que na gestão anterior, foi 

Secretário de Agricultura e Meio Ambiente, fizeram vários projetos 

para a SEAG, já chegaram vários equipamentos para as 

Associações de Calçado, tem outros projetos que ainda estão em 

andamento na Secretaria para o Município ser beneficiados 

através de Associações, como por exemplo, microtratores 

completos, botijões de sémem, tanque de expansão de leite e 

tratores. Ainda tem muitos projetos da gestão anterior que está 

em tramitação na SEAG e precisam brigar para esses recursos 

serem liberados e as Associações serem beneficiadas. Todos os 
requerimentos de autoria do Vereador Elias foram aprovados 
por unanimidade. Requerimento nº 037/2013, de autoria do 
Vereador Wagner França solicitando a Exmª Srª Prefeita 

Municipal que providencie a construção de um quebra molas na 

Rua José Fernandes Medina na esquina da Casa Paroquial 

subindo para o Hospital São José. O Vereador Benedito (Dito) 
apresentou emenda solicitando que seja refeito o quebra molas 

existente em frente o lavador de carros na entrada do Bairro José 

Pereira Tatagiba, popularmente conhecido como Bairro Niterói. 

Aprovado por unanimidade com a emenda. Palavra 
franqueada. Com a palavra o Vereador Boca pediu ao Presidente 
que encaminhe ofício ao Secretário de Saúde pedindo ao mesmo 

que solicite aos agentes de endemias que façam uma coleta dos 

caramujos africanos nos quintais das casas localizadas na Av. Rui 

Barbosa, o mais rápido possível, pois os moradores estão 

reclamando que estão se proliferando com muita facilidade. O 
Vereador Almir (Nel) comentou que será preciso fazer uma 

mobilização no município, assim como da dengue, porque esse 

caramujo se procria em lugar fresco e com bastante matéria 

orgânica, como, por exemplo, folhas secas e galhos nos quintais e 

como em nossa cidade os quintais tem bastante área, precisa ser 

feito um trabalho de conscientização para que esses quintais se 
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mantenham limpos para, pelo menos, amenizar esse problema, 

inclusive em setores de órgão público que tem terreno grande, 

como a creche, está havendo essa proliferação de caramujo. 

Precisa ser feito um trabalho constante de limpeza dos quintais, 

inclusive com a aplicação de cal para combater esse problema. 

Comentou que, assim como o bagre africano, esse caramujo foi 

trazido para o Brasil com um fim comercial, porém sua carne não 

foi bem aceita, então jogaram esse animal na natureza e no Brasil 

não existe predador natural deles, então eles reinam soberano, 

alimenta e se procria. Acredita que foi um erro do Ministério da 

Agricultura ter autorizado essa importação sem ter feito um 

trabalho amplo, e se tornou um problema sério que o Brasil 

inteiro vai ter que enfrentar. O Vereador Waguinho comentou que 

esse caramujo é muito perigoso para a saúde, foi relatado dois 

casos na Serra de pessoas que morreram por terem ingerido, para 

fazer a coleta desses animais precisa usar luvas ou sacolas nas 

mãos, pois causam doenças e jogar sal também mata o caramujo.  

O Presidente (Teté) disse que esteve conversando com a Prefeita 

e com o Secretário de Saúde a respeito dessa questão e foi 

informado que vai chegar do Governo do Estado um material de 

conscientização para prevenção, porém a vigilância sanitária está 

mais focada na questão da dengue, mas também estão buscando 

meios de resolver essa questão também. Na sequência das falas 

usou a palavra o Vereador Benedito (Dito) e comentou que no 

mês de abril a Igreja Assembleia de Deus no Brasil faz aniversário 

e pela misericórdia divina tem 21 anos que faz parte da 

Assembleia de Deus e na segunda-feira viu um trabalho muito 

bem feito pelos pastores na Câmara Federal prestigiando pelos 

102 anos da Assembleia no Brasil. Sendo assim, parabenizou a 

todas as Assembleias de Deus de São José do Calçado, todos os 

pastores, todos os membros, todos os departamentos que no mês 

de abril também está fazendo aniversário com a Assembleia de 

Deus. Relatou que em Belém do Pará onde começou a doutrina 

dos dons, aonde Deus enviou o batismo com fogo para os fiéis era 

em 1910. A Assembleia de Deus no Brasil chegou cuidando da 

doutrina e também dos dons, a porta que abriu nunca mais 

fechou, Deus multiplicou seu rebanho. Os líderes da Assembleia 

de Deus que formadas estão com Daniel Berguer e Gunier Vingre, 
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seus irmãos e outros pioneiros que ainda estão lutando como 

pastores, membros, presbíteros e obreiros e obreiras, Cristo lá do 

céu está abençoando. Ainda o Vereador Dito comentou que nosso 

Município, por ser pequeno, não possui um local onde as pessoas 

usuárias de drogas possam se recuperar, muitas vezes as 

autoridades locais pensam em muitas coisas, porém não pensam 

num lugar para essa finalidade. Relatou ainda que em cada cidade 

a Assembleia de Deus já estendeu seu véu. Em cada povoado tem 

uma Igreja e o inimigo já perdeu a peleja. 102 anos de vitória. 102 

anos de poder a Assembleia de Deus hoje parabeniza. Desejou que 

Deus abençoasse o povo da Assembleia de Deus e a todos com sua 

religião e que possamos alcançar dias melhores, dias de paz. O 
Presidente (Teté) disse que também se orgulha de fazer parte da 

Assembleia há quase três anos e lembrou que foi feito na Câmara 

uma Sessão Solene em comemoração ao aniversario da 

Assembleia de Deus no Brasil. O Vereador Benedito (Dito) pediu 
ao Presidente que procure em nosso Município cada Pastor 

adicionado a um rebanho e faça uma carta, em nome de todos os 

Vereadores, parabenizando pelos 102 anos de existência da 

Assembleia de Deus no Brasil e em nosso município e perguntou 

se os demais Vereadores concordavam com essa petição. Ninguém 

se manifestando contrário o Presidente (Teté) se comprometeu 

enviar o ofício. Na sequência o Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador Almir (Nel Lima), que iniciou suas falas informando que 

recebeu da Sueli Vidigal um convite para um encontro, em Vitória, 

de novos Prefeitos e Prefeitas, para aprenderem a fazer projetos 

em diversos Ministérios em Brasília, estarão presentes os 

Ministérios da Saúde, do Desenvolvimento Social e Combate à 

Fome, da Educação, das Cidades, do Desenvolvimento Agrário, da 

Integração Nacional, da Pesca e Aquicultura, do Turismo, do 

Planejamento, Orçamento e Gestão (SICONV e PAC) e Fundação 

Nacional de Saúde através da FUNASA. Os palestrantes vão 

mostrar como se monta os projetos para serem enviados para 

Brasília. Comentou ainda que no dia 15 de março esteve em 

Vitória com o Superintendente do Ministério da Pesca e 

Aquicultura, e a principio tinha um projeto para ser desenvolvido 

em todo o Brasil, de levar a psicultura para os municípios de até 

50.000 habitantes, porque a meta do governo federal é triplicar a 
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produção de pescado no País. Então, levou ao conhecimento da 

Prefeita Liliana que lhe deu carta branca para montar o projeto 

que ela assinaria e enviaria para Brasília. Diante disto procurou o 

escritório local do INCAPER e em conjunto com o Alcélio e o 

Herbert montaram o projeto pedindo uma retroescavadeira 

hidráulica no valor de R$370.000,00 sem contrapartida financeira 

da Prefeitura. Esclareceu que nesse projeto o único custo 

financeiro da Prefeitura será o combustível e o operador da 

máquina. Foi feito o projeto e o plano de trabalho. Deixou seu 

agradecimento a servidora Lilian, contratada pelo Município para 

trabalhar no setor de convênios, pessoa muito capaz, inteligente e 

dedicada, e com sua valiosa ajuda conseguiu cadastrar o projeto 

no portal dos convênios (Siconv). O Vereador comentou ainda que 

fez um requerimento aprovado por todos pedindo a arrecadação do 

Município nos meses de janeiro e fevereiro de 2013, janeiro e 

fevereiro, novembro e dezembro de 2012 e o valor que o Executivo 

está gastando com pessoal englobando servidores efetivos, 

contratados e comissionados, dentro do prazo regimental a 

Prefeita Liliana lhe enviou o relatório e numa análise rápida no 

exercício de julho de 2011 a julho de 2012 o Município arrecadou 

R$24.625.000,00 e gastou em média 46,91% com folha de 

pagamento. Em janeiro a dezembro de 2012 o Município 

arrecadou aproximadamente R$25.591.000,00 e gastou em média 

53,07% e a lei de responsabilidade fiscal permite até 54,00% com 

gasto com pessoal. Em janeiro de 2013 a arrecadação do 

Município foi de R$2.114.950,00 em fevereiro R$2.115.000,00 e 

está gastando com pessoal 51,01%. Disse que essa colocação é 

para dizer que, tem se alegado até agora que os servidores ainda 

não tiveram aumento porque a arrecadação nesse ano caiu muito, 

porém os números não comprovam isso, acredita que esteja 

faltando empenho ou boa vontade para que seja dada a reposição 

salarial do período de inflação do ano de 2012. Deixou esse 

lembrete porque todos os Vereadores são favoráveis que se dê essa 

reposição salarial. O Presidente (Teté) consultou o Plenário, pois o 
Vereador Natal pediu para apresentar um requerimento verbal, 

ninguém se manifestando contrário, o Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador. O vereador Natal requereu a Casa oficiar a 
Prefeita Municipal solicitando a mesma providenciar, em caráter 
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de urgência, que sejam roçadas as margens da estrada que dá 

acesso ao Distrito de Alto Calçado e Bonsucesso e também a 

construção de saídas de água. Enquanto as máquinas não podem 

trabalhar que seja feito, pelo menos esse serviço. O Vereador 
Almir (Nel) sugeriu que a hora que essas máquinas puderem 

trabalhar que seja dada prioridade as estradas que passam 

transporte escolar, porque tem aluno faltando aula porque o 

transporte não está chegando a sua casa. Aprovado. O Vereador 
Dito pediu ao Presidente que envie ofício ao Secretário de 
Agricultura e Meio Ambiente solicitando ao mesmo que 

providencie a poda das árvores das ruas de nossa cidade. O 
Vereador Almir (Nel) esclareceu que o Secretário de Agricultura 
deverá procurar o biólogo do Município e o chefe da Defesa Civil e 

percorrer as ruas da cidade e os dois farão um parecer técnico 

liberando ou não o corte ou a poda das árvores. O Presidente 
(Teté) comentou que também esteve conversando com a Prefeita a 

respeito da reposição salarial para os servidores e foi informado 

que sua preocupação é com os percentuais que a folha está 

atingindo e quando chega, conforme no mês passado 51.8% o 

Tribunal de Contas já dá um sinal de alerta e o Prefeito do 

exercício anterior já foi até notificado porque no segundo semestre 

de 2012 Calçado ultrapassou o percentual com o gasto com 

pessoal. A Prefeita está preocupada com essa situação mesmo 

assim tem a intenção de conceder essa reposição. O Tribunal de 

Contas e o Governador têm feito reuniões com os Prefeitos novos 

para terem cuidado para não ultrapassar os 54% porque um 

reajuste que é devido, com o montante de funcionário vai 

ultrapassar os 54%. O Presidente (Teté) convidou a todos para a 

posse da nova junta militar, amanhã às 10 horas da manhã no 

Salão desta Câmara Municipal. Agradeceu a Deus por mais este 

trabalho realizado. Informou que a próxima Sessão Ordinária será 

realizada no dia 25 de abril, numa quinta-feira, às 19 horas, neste 

Plenário. Nada mais havendo a relatar, encerrou os trabalhos da 

presente Sessão. E Wagner Vieira França, 1º Secretário, para 

constar lavra a presente Ata que está devidamente assinada. 

Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário 
 


